Урок 26
Узагальнення і систематизація теми «Зміна агрегатного стану речовини. Теплові двигуни»
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: узагальнити вивчений матеріал за темою «Теплові явища»; підготувати учнів до майбутнього тематичного оцінювання знань.

формування ключових компетентностей: 

· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини (кількість теплоти,  питома теплоємність, питома теплота плавлення, питома теплота пароутворення, питома теплота згорання) та їхні одиниці;

· учні застосовують набуті знання в процесі розв’язування задач різних типів;

Розвивати логічне мислення, вміти аналізувати процеси,  індивідуальні і творчі здібності учнів;

Виховувати вміння висловлювати свої думки, наполегливість у досягненні мети.

Тип уроку. Урок  узагальнення знань.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання.
Вправа16 (завдання 1,2)

Тестові завдання

1. Температура кипіння води у відкритій посудині дорівнює 98 ° С. Чим це може бути викликано? Виберіть правильне твердження.

А Атмосферний тиск вищий за нормальний.

Б Атмосферний тиск нижчий за нормальний.

В Нагрівання води було дуже швидким.

Г Нагрівання води було дуже повільним.
2. В автомобілі використовують двигун внутрішнього згоряння (ДВС). Відзначте, які з наведених чотирьох тверджень правильні, а які — неправильні.

А У ДВС внутрішня енергія пального перетворюється в потенціальну енергію автомобіля.

Б У ДВС надходять пальне й атмосферне повітря.

В Впускний і випускний клапани ДВС відкриваються одночасно.

Г Вихлопні гази автомобіля не містять шкідливих речовин.
3. Щоб розплавити 1 т залізного лому, узятого при температурі 35 °C, витратили 100 кг кам’яного вугілля. Відзначте, які з наведених чотирьох тверджень правильні, а які — неправильні.

А Залізу передана кількість теплоти, що перевищує 800 МДж.

Б При повному згорянні вугілля масою 100 кг виділяється кількість теплоти, більша за 2500 МДж.

В ККД установки в цьому випадку менше 45 %.

Г ККД установки в цьому випадку більше 40 %.
4. Пари ртуті масою 3 г мають температуру 357 °C. Пари конденсуються, після чого рідка ртуть охолоджується до 57 °C. Відзначте, які з наведених чотирьох тверджень правильні, а які — неправильні.

А Внутрішня енергія ртуті при конденсації збільшується.

Б Загальна кількість теплоти, що виділилася, менше 900 Дж.

В При конденсації пари виділяється 870 Дж теплоти.

Г Загальна кількість теплоти, що виділилася, більше 850 кДж.
5. ККД мотоциклетного двигуна дорівнює 25 %, а витрата бензину при швидкості руху 90 км/год становить 4 кг на 100 км шляху. Відзначте, які з наведених чотирьох тверджень правильні, а які — неправильні.

А Корисна робота, виконана двигуном за годину, менше 45 МДж.

Б Корисна потужність двигуна більше 10 кВт.

В При повному згорянні витраченого за годину бензину виділяється більше 170 МДж енергії.

Г Чим вище ККД двигуна, тим більше витрата палива на 100 км шляху.
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ІІІ. Розв’язування задач.

Якісні задачі

1. За рахунок якої енергії відбувається механічна робота у двигуні внутрішнього згоряння?

2. Де кипляча вода «гарячіша»: на високій горі або в глибокій шахті?

3. У якому випадку справедливе рівняння теплового балансу?

4. Два справних термометри для вимірювання температури навколишнього повітря, установлені неподалік один від одного, опівдні показали 27 °C й 40 °C. Чим може бути викликане таке розходження в показаннях термометрів?

Розрахункові задачі
1. Яку енергію треба витратити для плавлення свинцю масою 500 г, взятого при температурі плавлення.

2. З чайника википіло  0,5 кг води, початкова температура якої була 100С. Яку кількість теплоти витрачено?

3. Визначити масу водяної  пари, що утвориться при випаровуванні води під дією енергії , яка виділяється при плавленні  заліза масою 4 г, взятого при температурі плавлення. Температура води 1000С.
4. До зими заготовлені сухі березові дрова об’ємом 2 м3 і кам ‘яне вугілля масою 1,5 т. Скільки теплоти виділиться в печі в ході повного згорання вній заготовленого палив?

5. На нагрівнику із ККД 40% в алюмінієвій каструлі масою 2 кг необхідно скип’ятити 4 л води, що має температуру 200С. Визначте витрату гасу на нагрівання каструлі і води?

Підсумок уроку

 
На  уроці мені сподобалося…..

 
На уроці мені вдалося…

 
На уроці я зрозумів…

 
На уроці я не зрозумів….

 
На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §8-16, підготуватися до контрольної роботи.
